

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Болдырева Игоря Ивановича на тему «Воспитание гражданских качеств подростков средствами комплекса ГТО», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования

Актуальность представленного исследования определяется необходимостью решения важной научной проблемы – воспитания подрастающего поколения в современных социально-экономических условиях России. Изучение и анализ процесса гражданского воспитания необходимы для построения научно обоснованной государственной образовательной политики в области воспитания. В настоящее время подчеркивается необходимость обращения к духовно-нравственным ценностям, культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации в воспитании детей и подростков.

Диссертационное исследование Болдырева И.И. направлено на поиск оптимальных средств воспитания гражданских качеств, к числу которых он относит участие детей и подростков в освоении комплекса ГТО. Обосновывая теоретические положения, автор разрабатывает также программу воспитания гражданских качеств подростков средствами комплекса ГТО.

Научный аппарат исследования представлен четко определенной структурой и свидетельствует о логике и теоретической проработке данной работы.

Заслугой Болдырева И.И. является уточнение понятия «воспитание гражданских качеств подростков средствами комплекса ГТО», выявление его компонентов, разработка модели и программы воспитания гражданских качеств подростков, выявление и апробация педагогических условий в

воспитании гражданских качеств подростков, имеющих теоретическую и практическую значимость.

Отмечая актуальность, теоретическую и практическую значимость исследования, считаю, что в автореферате следовало бы более полно раскрыть авторское понимание педагогических возможностей комплекса ГТО в воспитании гражданских качеств подростков?

В целом все результаты и выводы проведенного исследования обоснованы. Автореферат дает полное представление о диссертации и проведенном исследовании, результаты которого представлены достаточным количеством публикаций.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертация является самостоятельной, завершенной научно-квалификационной работой, в которой решена научная задача, имеющая значение для общей педагогики и теории гражданского воспитания. Она отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, содержащимся в пунктах 9, 10, 11, 12, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор, Болдырев Игорь Иванович заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. - Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры педагогики ФГАОУ ВО
«Белгородский государственный национальный
исследовательский университет»



И.Ф. Исаев

«_15_» _сентября_____ 2021 г.

Почтовый адрес: 308015, г. Белгород, ул. Победы, 85
Телефон: +7 (4722) 30-13-00, доп. 18-71
Электронная почта: anohina_s@bsu.edu.ru

